

荥阳姑娘入选“中国大学生自强之星”

残疾的闫思帆获 5000 元国家励志奖学金,拿出 1000 元捐给母校



闫思帆向母校捐赠自己的奖学金。

□据《郑州晚报》

荥阳的闫思帆最近成了当地的热点人物,今年 21 岁的她是永城职业学院的大二学生,11 岁时,她遭遇一场车祸,左手基本失去了功能,然而在老师、同学和亲人的关怀和帮助下,

她自强不息,成为“中国大学生自强之星”,获得 5000 元的国家励志奖学金。日前,她拿到第一笔奖学金后,留下学费,将剩下的 1000 元钱全部捐给母校——荥阳第一小学,感谢母校的帮助和教育,激励学弟学妹们立志成才。

爱心给了她无穷的力量

2 月 26 日,在捐赠仪式上,记者见到了瘦弱的闫思帆,她把左衣袖卷了起来露出左手掌,只见其左手掌呈紫黑色,手指弯曲如农用铁耙子。她的母亲赵乙荣说,思帆的左胳膊失去了功能,手连一个空纸杯子也拿不动。

1999 年 7 月 23 日,对闫思帆来说是个苦难的日子,因遭遇车祸,闫思帆左臂神经被撕裂,连续做了 7 次手术,仍挣扎在生死

常怀感恩心,经常做好事

闫思帆生长在单亲家庭,但她从小就懂事。妈妈赵乙荣经常忘记自己的生日,闫思帆却记得。2001 年农历四月二十八,赵乙荣回到家,见桌上摆着三菜一汤感到很奇怪,再看闫思帆一脸笑容,思帆对她说:“妈妈,生日快乐!”

2006 年,闫思帆被查出患了甲亢,医生说保守治疗至少需要两年多时间才能康复。走出医院,赵乙荣抱着闫思帆的头,流着眼泪说:“你跟着妈妈太委屈了,连一个健康的身体也不能给你。”闫思帆边给母亲擦眼泪边说:“妈妈,你对我太好了,我要好好地回报你,不能让你太辛苦了。”

边缘……由于花费巨大,全家也给拖垮了。

2000 年 3 月 5 日,闫思帆所在的荥阳一小得知她的情况后组织了一次捐款,全校师生捐助了 1.5 万多元。

“所有的泪水和伤痛,都被一颗颗炽热的爱心融化成幸福的微笑。”闫思帆说,老师和同学的关爱给了她无穷的力量,当时她就暗下决心要以百倍、千倍的努力来回馈社会。

“她在大家面前表现得和常人没两样。”闫思帆的闺中密友刘芳雪说,闫思帆从来没拿她的三级残疾作为借口享受特殊照顾。

四川汶川大地震发生后,闫思帆用一只手叠了 100 颗幸运星,寄给了灾区的小朋友。

一天晚上,闫思帆说她有点儿头晕,赵乙荣一问才知道女儿献了 400 毫升血。“我们正常人一般才献 200 毫升,你竟献了 400 毫升!”赵乙荣为有这样的女儿而高兴。

更令赵乙荣高兴的是,2008 年闫思帆考入永城职业学院后,因品学兼优,乐于助人,被推举为该校志愿者协会会长。

国家奖她 5000 元,她捐母校 1000 元

2009 年 12 月中旬,闫思帆获得国家励志奖学金,并入选 2009 年度“中国大学生自强之星”。拿到 5000 元的奖金后,闫思帆打电话给母亲:“我想拿出 1000 元捐给母校荥阳一小。”赵乙荣高兴地说:“妈妈支持你。”在捐款仪式上,闫思帆面对 2700 多名学弟学妹表示:“钱虽然很少,但这是我的一点心意。只要我有能力、有机会,我会将这种报恩延续下去。我还会将这种爱传递下去,尽我

所能帮助更多需要帮助的人。”

据了解,因为荥阳一小是在 2000 年 3 月 5 日为闫思帆捐款的,所以她已把每年的 3 月 5 日定为自己的感恩节。“在感恩节这一天,我一定要做一件善事。”闫思帆说。

据荥阳一小校长何瑞强介绍,学校将以这 1000 元作为基础,设立“励志基金”,并想办法筹集更多的资金,用以救助那些立志成才的困难学子。

水泥罐车郑州街头再次撞死人

肇事司机逃逸两小时后落网,市民建议查水泥罐车应常态化

□据大河网

2 月 28 日,一水泥罐车在郑州街头撞死一名约 50 岁男子后疯狂逃逸。短短两个小时后,民警根据附近工地登记信息,在大学南路将涉嫌肇事司机抓获归案。

现场 水泥罐车撞人后逃逸

2 月 28 日 7 时 25 分许,记者在建设路郑州客运西站西侧看到,马路中央遗留大片血迹,几位民警拍照完毕后,对目击者展开询问。

“那名被撞死者,刚刚被拉到附近医院太平间!”目击者杨德彬惊悸地说,6 时 50 分许,他和妻子在附近公交站卖煎果子,听见“砰”的一声巨响后,循声抬头,被 20 米外的一幕惊呆了:一

辆白色水泥罐车把一行人撞倒后,没有停下,继续沿建设路向西疯狂驶去。“被撞的那名男子,年龄约 50 岁,鼻腔嘴角多处出血。”杨德彬说,由于天色阴暗,视线不太好,他没有看清楚肇事车车牌,自己和妻子来不及追赶肇事车,便赶紧拨打了 120 寻求救援。

让夫妻俩揪心的是,因被撞男子失血过多,虽经急救人员奋力抢

救,终究还是没能把他从死亡线上拽回来。“现场遗留了一个自行车脚蹬,我猜测被撞者当时骑着车子。”杨德彬称,估计自行车是被水泥罐车卷走了。

而据一名 DV 爱好者拍摄的事发后画面显示,被撞男子身穿旧皮大衣,下身穿墨绿色裤子,脚穿手工做的千层底布鞋。他仰面躺在马路中央,血从其头部流出。

市民 查水泥罐车应该常态化

“又是水泥罐车撞死了人!这样的悲剧怎么会频繁发生!”在现场,不少等候公交车的市民闻讯后发表愤慨言词的同时,更多的是表示置身街头行走,要离水泥罐车远远的。“它个头大,重心向上,急转弯时容易侧翻,且司机驾驶视线有一定的盲区。媒体以前报道多次了,看来市民遇到水泥罐车时真得提高警惕”。

市民刘先生称,自己对水泥罐车问题的认知,都是通过媒体多次报道强化记忆,熟知于心。驾驶人员为赶工程快速行驶,导致悲剧事故频繁发生,“我们寄希望于交警严查,更应该要求自己远离

水泥罐车”。

根据相关资料统计,从 2008 年 4 月至今,仅水泥罐车在郑州市区引发的交通事故就达 64 起,至少导致 6 人死亡,20 多人受伤。记者调查这些事故原因,七成是由于水泥罐车车速过快酿成悲剧的。

2 月 3 日,郑州交警部门接受记者采访时称,水泥罐车通行证有效期为一个月。截止到去年年底,交警部门约为 200 辆水泥罐车办理了市区通行证,通行有效期至 2009 年年底。临近春节,郑州市区交通压力大,自 2010 年 1 月 1 日起,不再为水泥罐车办理

市区通行证,也就是说如今市区内行驶的水泥罐车均属于违法行驶。从即日起,交警部门将加派人员依法查处。

“我们希望查水泥罐车,就像查酒后驾车一样常态化,不能因为事故过去了,就不再过问此事。”采访中,多位市民建议,既然警方已经作出认定,水泥罐车引发交通事故多为超速导致,不妨给每辆车装载 GPS 卫星定位系统,遥控监控其行驶状态,一旦有超速行为发生,就依法对其司机进行严肃处理。“这样做的话,远比发生事故了再去追查有意义得多。”某工地负责人张先生说。

进展 两个小时抓获肇事司机

据知情人介绍,这起事故发生后,引起郑州市交警二大队的高度重视,表示要尽快侦破案件。在现场,附近有一处施工工地,民警据此推断,肇事水泥罐车极有可能从该工地驶出。定下侦破方案,民警找到工地负责

人,查阅当天驾驶水泥罐车人员信息。排查中,民警拨打豫 AD8733 水泥罐车司机电话时显示为关机,而其工友们的电话均为正常通话状态。工地负责人称,早晨的时候,这名司机刚刚送来一车水泥。获知这些

信息,民警更加坚信该司机有重大嫌疑。

上午 9 点多,民警根据多方汇总信息,在大学南路柴郭村将涉嫌肇事逃逸司机抓获,并且依法将肇事水泥罐车暂扣。该司机对事实供认不讳。

记者手记

应给疯狂水泥罐车系上“缰绳”

每一起恶性交通事故的背后,都要葬送多个家庭的幸福,而由水泥罐车引发的事故,看似偶然中潜藏着许多必然。在不到两年时间里,水泥罐车引发车祸致 6 人死亡,车祸原因惊人相似——水泥罐车超速!

找准了水泥罐车引发车祸的原因,就需要交警、建委等部门通力配合,拿出切实可行的治理策略,并且长期坚持查处下去。让水泥罐车、施工方意识到,不能因为多拉快跑急挣钱,就甘愿冒着风险急速行车。应给疯狂的水泥罐车系上“缰绳”!



事故现场遗留大片血迹。